

Бакулина С.В.

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23*

Ответственность за управление транспортного средства в состоянии алкогольного опьянения

Управление транспортным средством – манипулирование автомобилем приводящего или возможно приводящего его перемещению в пространстве. Состояние опьянения – это состояние алкогольного или наркотического опьянения. В 2018 году алкогольное опьянение приравнивается наличие 1 мл на 1 литр выдыхаемого воздуха 0,16 мл. Состояние опьянения выявляется на медицинском освидетельствовании. Если врач психиатр-нарколог установит в биологических объектах (крови, мочи) наличие веществ на специальном приборе или распаде этих веществ, то будет установлено состояние опьянения. Должно быть составлено 3 протокола;

1 Отстранение от управления ТС

2 Акт освидетельствования алкогольного опьянения

3 Протокол о направлении на медицинское освидетельствование в случае, если лицо не согласилось с результатам или у него выявлены отсутствие алкогольного опьянения, но при этом есть признаки опьянения в целом.

Протокол об отстранении транспортного средства составляется непосредственно после выявления инспектором признаков опьянения, то есть водителю запрещается дальнейшее движение, инспектор его предупреждает о том, что дальнейшее движение невозможно, он будет составлять протокол об отстранении управления ТС. Данный протокол составляется в присутствии понятых либо с проведение видео записи данное процессуальное действие в данном протоколе указывается наличие признаков опьянения, подписывается лицом, подписывается понятыми или указывается наличие видеозаписи, указывается дата, время, управление транспортного средства и место.

Дальше составляется акт освидетельствования на состоянии алкогольного опьянения. В данном акте указывается каким прибором будет проводиться освидетельствование, наличие понятых, видео записи, время проведения освидетельствования и т.д. В дальнейшем водителю предлагается пройти освидетельствование на состоянии алкогольного опьянения. Если он отказался от прохождения освидетельствования на состоянии алкогольного опьянения это не влечет за собой какого-то состава правонарушения, это не является отказом от прохождения медицинского освидетельствования. Если водитель согласился, и у него показатели превысили норму, то водителя спрашивают, согласен он с результатами или нет. В случае если водитель не согласен с результатами, он отправляется на медицинское освидетельствование. Если же водитель согласен с результатами, то в соответствии со статьей 27.13 КоАП РФ, то транспортное средство изымается и сопровождается эвакуатором на штрафную площадку. При этом нарушитель должен будет оплатить услуги эвакуатора и время нахождения автомобиля на штрафной стоянке.

Водитель может быть привлечен к административной ответственности, за управление ТС в состоянии опьянения, предусматривающей лишение прав на срок от 1,5 до 2 лет, а также штраф в размере от 30 000 рублей (ч.1 ст.12.8 КоАП РФ). Также самое предусмотрено и за передачу управление ТС лицу, находящемуся в состоянии опьянения (ч.2 ст.12.8 КоАП РФ).

Водитель, ранее подвергнутый административному наказанию за вождение ТС в состоянии опьянения или отказался от прохождения медицинского освидетельствования согласно ч 2,4 или 6 ст. 264 УК РФ.

Если в ходе производства по делу будет выявлено уголовное правонарушение, административное дело прекращается и дело передается прокурору, органу дознания или органу предварительного следствия.

Согласно ст. 264.1 УК РФ наложение штрафа в размере от 200 тыс. до 300 тыс. руб., или в

размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 до 2 лет, либо обязательных работ на срок до 480 часов, либо принудительных работ на срок до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет.

Из-за пьяных водителей часто происходят ДТП, в которых страдают невинные пешеходы и другие участники дорожного движения. Сначала, наступает административная ответственность. Нарушитель должен заплатить штраф в сумме 30 000 рублей и лишится прав на определённый период. Если нарушитель, совершивший ДТП в нетрезвом виде, был без прав, его арестуют на срок до 15 суток.

ДТП в пьяном виде подразумевает также и возмещения причинённого ущерба пострадавшим. Если ДТП с участием пьяного водителя серьёзно пострадали люди, это увеличивает вероятность привлечения к уголовной ответственности. Это будет зависеть от степени повреждения и количества жертв. На степень ответственности будет влиять и то, сколько раз гражданин был замечен за рулем в нетрезвом состоянии. Если это повторялось неоднократно, то возникает риск судебного разбирательства, когда ущерб причинен не был.

Если произошло ДТП в состоянии опьянения со смертельным исходом, то речь уже идёт об уголовной ответственности. Она заключается в назначаемом судом в виде лишения свободы от 2 до 7 лет. Если ДТП в состоянии опьянения со смертельным исходом повлекло гибель двух или более человек, то виновник будет лишен свободы на срок от 4 до 9 лет.

Литература

1. "Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ(ред. от 05.02.2018)
2. "Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 N 63-ФЗ (ред. от 31.12.2017)
3. Астафьев Л.В., Кузьмин А.И. К вопросу о предмете освидетельствования лиц, управляющих транспортным средством // Адвокат. 2005. № 6. С. 83-88.
4. Буцевицкий В.П. К вопросу о привлечении к административной ответственности водителей, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения // Мировой судья. 2007. № 1. С. 14-18.